

中共中央国务院举行春节团拜会

习近平发表讲话

代表党中央、国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年

新华社北京1月23日电 中共中央、国务院23日上午在人民大会堂举行2020年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话,代表党中央、国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调,时间不等人!历史不等人!时间属于奋进者!历史属于奋进者!为了实现中华民族伟大复兴的中国梦,我们必须同时间赛跑、同历史并进。全党全军全国各族人民要在中国共产党坚强领导下,不忘初心、牢记使命,不畏风浪、直面挑战,以时不我待的奋进姿态,继续向着实现中华民族伟大复兴的光辉目标前进,继续向着推动构建人类命运共同体的美好前景前进,继续在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间!

党和国家领导人李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席团拜会,李克强主持。

人民大会堂宴会厅鲜花吐艳、悬灯结彩,各界人士2000多人欢聚一堂、辞旧迎新,欢声笑语间洋溢着喜庆的节日气氛。

上午10时,在欢快的乐曲声中,习近平等党和国家领导

人步入大厅,全场响起热烈的掌声。

习近平在讲话中指出,天道酬勤,力耕不欺。过去的一年,我们栉风沐雨、朝乾夕惕,坚定不移沿着新时代中国特色社会主义大道阔步前进。我们坚持稳中求进工作总基调,深入推进改革开放,着力推动高质量发展,经济运行保持在合理区间,三大攻坚战取得关键进展,科技创新捷报频传,脱贫攻坚成效显著,民生事业加快发展,国防和军队改革扎实推进,全方位外交成果丰硕,全面建成小康社会取得新的重大进展。我们召开党的十九届四中全会,对坚持和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出全面部署。我们隆重庆祝澳门回归祖国20周年,坚决维护香港、澳门繁荣稳定。特别是我们隆重庆祝中华人民共和国成立70周年,举行气势恢宏、气氛热烈的庆祝活动和盛大阅兵,14亿护旗手唱响了礼赞新中国、奋斗新时代的昂扬旋律,极大振奋了民族精神,激发起团结奋进的磅礴力量。我们在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,督促9000多万名共产党员时刻牢记始终以百姓心为心,始终与人民同呼吸、共命运、心连心。

习近平指出,奋斗创造历史,实干成就未来。新的一年,我们要决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚,实现第一个百年奋斗目标,中华民族千百年来的“民亦劳止,汙可小康”的憧憬将变为现实。这在实现中华民族伟大复兴的历史进程中具有里程碑意义。我们要以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,紧扣全面建成小康社会目标任务,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,全面贯彻新发展理念,全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作,高质量打赢脱贫攻坚战,确保全面建成小康社会圆满收官,得到人民认可、经得起历史检验。

习近平强调,我在今年的新年贺词中说,只争朝夕,不负韶华。这首先要从中华民族大历史的角度来理解。中华民族有着5000多年的文明历史,在几千年的历史进程中为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。但是,近代以后,中华民族被各种内忧外患耽误的时间太久了,因此中国人民始终有着超乎寻常的紧迫感、时代感。回顾历史,鸦片战争以后,中华民族用110年的时间实现了民族独立和人民解放,用70年的

时间迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,用40多年的时间实现了综合国力、人民生活水平和国际影响力的大幅跃升。

习近平指出,从现在起到本世纪中叶,我们也进行了战略谋划,将分步实现全面建成小康社会、基本实现社会主义现代化,最终建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。这将是中国人民和中华民族奋进新时代、书写中华文明新的辉煌篇章的伟大时代!中国人民的每一分子,中华民族的每一分子,都应该为处在这样一个伟大时代感到骄傲、感到自豪!我们要坚持战略方向、保持战略定力,继续团结一心、艰苦奋斗,风雨无阻向前进!

团拜会上,习近平等党和国家领导人同大家亲切握手,互致问候,祝福新春。文艺工作者表演了精彩的节目。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,离退休老同志代表,著名专家学者及首都各界人士代表。

在2020年春节团拜会上的讲话

(2020年1月23日)

习近平

同志们,朋友们:

在农历庚子鼠年春节即将到来之际,我们在这里欢聚一堂、辞旧迎新、同贺新春,感到格外高兴。

首先,我代表党中央和国务院,向大家致以节日的美好祝福!向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年!祝大家鼠年大吉、万事如意!

天道酬勤,力耕不欺。过去的一年,我们栉风沐雨、朝乾夕惕,坚定不移沿着新时代中国特色社会主义大道阔步前进。我们坚持稳中求进工作总基调,深入推进改革开放,着力推动高质量发展,经济运行保持在合理区间,三大攻坚战取得关键进展,科技创新捷报频传,脱贫攻坚成效显著,民生事业加快发展,国防和军队改革扎实推进,全方位外交成果丰硕,全面建成小康社会取得新的重大进展。我们召开党的十九届四中全会,对坚持和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出全面部署。我们隆重庆祝澳门回归祖国20周年,坚决维护香港、澳门繁荣稳定。

特别是我们隆重庆祝中华人民共和国成立70周年,举行气势恢宏、气氛热烈的庆祝活动和盛大阅兵,14亿护旗手唱响了礼赞新中国、奋斗新时代的昂扬旋律,极大振奋了民族精神,激发起团结奋进的磅礴力量。

我们在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,坚定不移把党的自我革命推向深入,督促9000多万名共产党员时刻牢记,人民是历史的创造者,人民是我们力量的源泉,要始终与人民同呼吸、共命运、心连心。

同志们,朋友们!

在中华文化里,鼠乃十二生肖之首,进入鼠年就代表着开始新一轮生肖纪年,也寓意着新的开端。

奋斗创造历史,实干成就未来。新的一年,我们要决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚,实现第一个百年奋斗目标,中华民族千百年来的“民亦劳止,汙可小康”的憧憬将变为现实。这在实现中华民族伟大复兴的历史进程中具有里程碑意义。我们要以新时代中国特色社会主义思想

思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,紧扣全面建成小康社会目标任务,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,全面贯彻新发展理念,全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作,高质量打赢脱贫攻坚战,确保全面建成小康社会圆满收官,得到人民认可、经得起历史检验。

同志们,朋友们!

我在今年的新年贺词中说,只争朝夕,不负韶华。这首先要从中华民族大历史的角度来理解。中华民族有着5000多年的文明历史,在几千年的历史进程中为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。但是,近代以后,中华民族被各种内忧外患耽误的时间太久了,因此中国人民始终有着超乎寻常的紧迫感、时代感。回顾历史,鸦片战争以后,中华民族用110年的时间实现了民族独立和人民解放,用70年的时间迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,用40多年的时间实现了综合国力、人民生活水平和国际影响力的大幅跃升。

从现在起到本世纪中叶,我们也进行了战略谋划,将分步实现全面建成小康社会、基本实现社会主义现代化,最终建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。这将是中国人民和中华民族奋进新时代、书写中华文明新的辉煌篇章的伟大时代!中国人民的每一分子,中华民族的每一分子,都应该为处在这样一个伟大时代感到骄傲、感到自豪!我们要坚持战略方向、保持战略定力,继续团结一心、艰苦奋斗,风雨无阻向前进!

时间不等人!历史不等人!时间属于奋进者!历史属于奋进者!为了实现中华民族伟大复兴的中国梦,我们必须同时间赛跑、同历史并进。全党全军全国各族人民要在中国共产党坚强领导下,不忘初心、牢记使命,不畏风浪、直面挑战,以时不我待的奋进姿态,继续向着实现中华民族伟大复兴的光辉目标前进,继续向着推动构建人类命运共同体的美好前景前进,继续在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间!

谢谢大家。
(新华社北京1月23日电)



欢
庆
春
节

▲1月23日,村民在红泥崖社区“村晚”中演出。山东省日照市五莲县红泥崖社区的“村晚”节目由村民自编自导自演,创办8年来,逐渐成为当地过年喜庆气氛的“标配”。
■新华社记者王凯 摄

▲1月23日,一名摊主在广州越秀区西湖路花市上整理商品。春节将至,许多市民来到广州花市参观游览,欢度佳节。
■新华社记者邓华 摄

2020年央视春晚节目单公布 将有30个节目亮相

新华社北京1月23日电 记者余俊杰 中央广播电视总台23日晚正式对外公布2020年春节联欢晚会节目单,共有30个节目将亮相除夕夜新春盛宴。

据介绍,今年春晚语言类节目达8个,创下历年之最。《生活趣谈》《婆婆妈妈》《机场姐妹花》《快乐其实很简单》《喜欢你,喜欢你》等作品与大众生活息息相关;《风雪饺子情》《父母爱情》等作品情感浓度与思想深度并重,不仅以情动人,还饱含人生哲理,力求与观众心弦同频共振;《走过场》鞭挞形式主义、官僚主义,让观众在笑声中为正风肃纪点赞。

今年的歌舞类节目,既包括李现、朱一龙、马思纯、周冬雨、李沁、陈伟霆、张艺兴、王俊凯、王嘉尔、易烊千玺、杨紫、王源、魏大勋等大批新生代演员,用歌声唱出年轻一代只争朝夕、不负韶华的

青春宣言;又有郭兰英、李光羲、杨洪基、李谷一、蒋大为、佟铁鑫等老艺术家们登台放歌,唱响《我的祖国》《边寨喜讯》《锦绣小康》等经典老歌和新编劲曲,汇聚正能量,激荡人心。

此外,吴磊、彭于晏等演员将亮相魔术表演,与魔术师一起开启奇幻世界的大门;杂技节目中,中国杂技的柔术和群体造型相结合,在春晚舞台上将与美活力绽放;武术表演《武林雄风》,在武舞相融的交相辉映中,展示博大精深中华武术精神;《璀璨梨园》荟萃名家名段,演绎四大名著。

据了解,今年央视春晚采用北京主会场联动河南郑州、粤港澳大湾区两地分会场的模式,重点聚焦新中国成立70年来取得的伟大成就、2020年决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚等主题,展现全国各族人民的幸福感、获得感和自豪感。

以非常之役迎战非常之疫

一场阻击非常疫情的非常战役打响了。

自1月23日10时起,武汉市城市公交、地铁、轮渡、长途客运暂停运营;机场、火车站离汉通道暂时关闭。

在全面防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情的紧要关头,这是阻止疫情扩散的必要之举,也是面对来势汹汹疫情的非常之举。全体武汉市民为防控疫情蔓延,以大局为重,勇于担当、牺牲小我的慷慨,可钦可敬。

以非常之役迎战非常之疫,必须紧紧抓住当下难得的窗口期,全力以赴打好防疫战,尤其是要调配好医疗资源。一方面,要进一步做好病例的早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗,集中定点医院、优秀专家、有效药品器械,优化临床诊疗方案,尽最大努力救治患者;另一方面,也要进一步加快查病源、堵源头,切实控制传染源,阻断传播途径。

城市公共交通暂停运营、离汉通道暂时关闭,武汉人民

作出了巨大的奉献与牺牲。就要过年了,如何保障好千万市民的生活,也是一场大考。当前,各有关部门要进一步强化整体谋划,切实做好药品、医疗器械、检测试剂的生产、储备和供应工作,第一时间调配充足的物资,确保供应充分、市场平稳。对趁机制售伪劣产品、囤积居奇、哄抬物价、行骗牟利等扰乱市场秩序的行为,也要坚决依法打击。

武汉应对疫情的非常之役,也是全国层面强化疫情防

控的重要一环。各有关部门也要切实加大对武汉的支持力度。比如,在武汉一地、湖北一省短时间内医用口罩、防护服等防疫物资的生产能力有客观“上限”,相关部门要及时调配相关物资予以支援,保障充足供应。

这是一场没有硝烟的战争。我们别无选择,只有打赢它。武汉,加油!

(新华社武汉1月23日电)

新华时评